Годишња скупштина Удружења оболелих од реуматских болести Србије 
Датум: 17.02.2022.године
                                              З А П И С Н И К 
Годишња Скупштина Удружења оболелих од реуматских болести Србије (ОРС) (у даљем тексту Скупштина)  одржана је онлајн дана 17. фебруара 2022. године , са почетком у 18.00 часова.      
Скупштини су присуствовали чланови Управног одбора ОРС-а : прим. др Мирјана Лапчевић - председница, Зора Радовић - заменица председнице, Александар Смиљковић-члан, председнице и активисти из подружница, чланови Скупштине ОРС-а. За праћење Скупштине онлајн пријавило се 47 учесника. Материјал за Скупштину  послат је на 494 мејл адреса, 190 поштом . Чланови Скупштине ОРС-а обавештени су и преко Вибер група и друштвених мрежа. Ко није могао да прати онлине имао је могућност да се путем мејла изјасни да ли се слаже и прихвата материјал за скупштину. 
       На предлог председавајуће Скупштине ОРС-а прим. др Мирјане Лапчевић, усвојен је једногласно, следећи:
                                               Д н е в н и    р е д
1. Предавање ,,Утицај пандемије КОВИД 19 на контролу артритиса“ Доц. др Предраг Остојић
2. Питања и одговори (дискусија)
3. Усвајање записника УО одржаног 25.01.2022. год.
4. Усвајање извештаја ОРС-а за 2021.годину, Прим. др Мирјана Лапчевић,председница ОРС-а
5. Усвајање годишњег Финансијског извештаја за 2021.годину, г-ђа Зора Радовић, заменица председнице ОРС-а
6. Усвајање предлога Плана рада ОРС-а за 2022.годину, Прим.др Мирјана Лапчевић, председница ОРС-а
7. Усвајање оставке Проф. др Јелене Војиновић као члана УО ОРС-а
8. Верификовање избора асист. др. сци.мед Ивице Јеремића за члана УО ОРС-а
9. Рад на пројекту ,,Пацијент - истраживачки партнери (ПРП), (радна верзија предлога реализације ), известилац Ненад Недић
10. Разно
Записничар је била Зора Радовић.
Скупштину ОРС-а отворила је прим. др Мирјана Лапчевић.Захвалила се присутним члановима што су се у  и оваквим условима одазвали.
Поздравила је Доц. др Предрага Остојића – председника УРеС-а, госте из осталих Удружења и представнике Фармацеутских компанија  које је позвала да прате Годишњу скупштину. Ова година нам је јубиларна, 15. година ОРС-а и 10. година заједничког одржавања Конгреса УРеС/ОРС. Предходне године смо све обављали онлајн и на нашем сајту се може видети колико смо радили и у таквим условима.
                                                                   I
Доц. др Предраг Остојић је честитао јубилеј ОРС-а и УреС-а. Пандемија Ковид – 19 инфекције је утицао на све . Морали смо да пратимо мере заштите, промене у поздрављању, скоро све се обављало онлајн, Вибером. Била су бројна питања када оболе пацијенти или чланови породице, да ли треба да се вакцинишу. Реуматолози и сестре су радили по Ковид болницама. У априлу 2020. године Удружење реуматолога је донело препоруке за понашање у време пандемије. ЕУЛАР је касније донео исте препоруке и ове препоруке важе и данас. У почетку се није знало ко је у већем ризику. На крају је дата препорука да оболели од реуматских болести су у већем ризику. Контроле су одлагане код пацијената који су били стабилни а који нису, могли су телефонским контактом са својим реуматологом да се информишу. Пацијенти нису морали да прекидају имуносупресивну терапију.
Запослени на Институту за реуматологију у Београду (ИРБг) поносни су што су организовали доставу биолошке терапије на кућну адресу свих пацијента који се лече на ИРБг без обзира да ли живе у Београду или било где у Србији. Може се рећи да је успешност била 100%.
Оболели пацијенти од Ковида су се лечили по Ковид амбулантама и Ковид болницама уз укључење реуматолога, када је било могуће. Ако је пацијент био у контакту са неким ко је оболео од Ковида треба да се тестира. Пацијенти који оболе прекидају имуносупресивну терапију док пацијенти на антималарицима (резохин, хидрохлорохин) треба да наставе терапију. Што се тиче вакцинације, оболели од реуматских болести требало би да имају предност у односу на остало становништво. Вакцинација се обавља док је артритис у мирној фази. Ако није, довести пацијента у стабилну фазу. Нус појаве је имало 11% пацијената који су примили вакцину (повишену температуру, бол на месту примања или благо погоршање).
Ко је на терапији лековима  Mapthera и Riksaton треба да у 4. циклусу примања терапије да приме вакцину ради веће ефикасности вакцине. Урађена је анализа ефикасности 2021.године у лето. Учесталост обољевања: 20% невакцинисани на БТ, 3,8% вакцинисани.Слични подаци су и код пацијената на другим терапијама (презентација у прилогу).
                                                                II
                                     Није било питања и дискусије.
                                                            III
Усвајање записника УО од 25.01.2022.године. Записник се налази у прилогу.
Скупштина ОРС-а је донела 
                                                    ОДЛУКУ 
Једногласно је усвојен записник УО од 25.01.2022.године
                                                           IV
Прм. др Мирјана Лапчевић је приказала Извештај о раду у 2021.години . Због Пандемије КОВИД 19 све наше активности током 2021.године су биле онлајн. На нашем сајту www.ors.rs су постављени линкови свих догађаја у циљу едукације чланова и свих заинтересованих грађана како би могли да погледају (и више пута ако је то потребно). Похваљена је подружница Ниш на успешном раду.  
Сви присутни и они који су се мејлом изјаснили, прихватили су Извештај о раду.
Извештај о раду за 2021.годину су мејлом добили сви чланови Скупштине.
Скупштина ОРС-а је донела 
ОДЛУКУ 
-да се једногласно усваја Годишњи извештај за 2021. годину.
V
Зора Радовић је презентовала и образложила годишњи Финансијски извештај за 2021. годину. 
Скупштина ОРС-а је донела 
ОДЛУКУ
· Да се једногласно усваја Финансијски извештај за 2021. годину са следећим подацима:
                        -Укупни приходи:       5.723.231,60  дин.
-Укупни расходи:        5.633.061,40 дин.
-Финансијска добит:       90.170,20 дин.
Да се финансиска добит не распоређује и преноси у следећу годину 
Финансијски извештај су мејлом добили сви чланови Скупштине. 
Скупштина ОРС-а је донела
                                                         ОДЛУКУ
-да се једногласно усвоји  Финансијски извештај за 2021.годину.
VI
По шестој тачки дневног  реда прим. др Мирјана Лапчевић је изнела  План рада ОРС-а за 2022. годину. Посебно је прочитала и коментарисала конструктивне предлоге подружнице ОРС-а Ниш. Пројекат са ваучерима за МР сакроилијачних зглобова се наставља до јуна месеца 2022.године. План рада су мејлом добили сви чланови Скупштине.
Скупштина ОРС-а је донела 
                                                        ОДЛУКУ
-да се једногласно усвоји  План рада за 2022.год.
                                                                 VII
Усвајање  оставке Проф. др Јелене Војиновић као члана УО ОРС-а. Због превеликих обавеза није у могућности да даље буде члан УО ОРС-а.
Скупштина ОРС-а је донела 
ОДЛУКУ
-да се једногласно прихвати оставка Проф. др Јелене Војиновић.
                                                                    VIII
По осмој тачки дневног реда верификован је избор асист.др.сци мед.Ивице Јеремића за члана УО ОРС-а.
Скупштина ОРС-а је донела
ОДЛУКУ
-да се једногласно прихвати верификовање избора асист.др.сци.мед Ивице Јеремића за члана УО ОРС-а
                                                                    IX 
Под тачком девет Ненад Недић је презентовао Пројекат ,,Пацијент-истраживачки партнери“(ПРП),(радну верзију предлога реализације пројекта су мејлом добили сви чланови Скупштине, а и налази се у уприлогу). Радна верзија се налази у прилогу записника.
Скупштина ОРС-а је донела 
ОДЛУКУ
-да се једногласно прихвати Пројекат (радна верзија предлога реализације)
                                                          X
Под тачком разно прим. др Мирјана Лапчевић је изнела мишљење о раду подружница. Похваљена је подружница Ниш. Предлог прим. др Мирјане Лапчевић је да на Конгресу УРеС/ОРС буду две заједничке теме:Пацијент-Истраживачки партнери(ПРП) и предавање за Системску склерозу. Предлог Ненада Недића је да се сними предавање за Системску склерозу јер му се обраћају пацијенти са овом дијагнозом. Данијела Јанковић је поставила питање да ли учесници Пројекта треба да пишу извештаје. Ненад ,носилац Пројекта, је одговорио да треба направити мрежу и допуњавати се. Сложили су се да састанке имају суботом онлајн. Предлог прим. др Мирјане Лапчевић: пошто нам је јубиларна година да се доделе признања Проф. Немањи Дамјанову за сву подршку за све ове године, Институту за Реуматологију Београд, Марији Косановић за године рада у Удружењу и ако има још некога да предложе.Молбу је упутила младима да се што више укључе у рад Удружења. Данијела Јанковић – председница подружнице ОРС-а у Нишкој Бањи  је предложила да се признанје додели Институту Нишка Банја.
Годишња скупштина је завршена у 19,45 часова.
Записничар,                                                 Председавајућа
           Зора Радовић                                        Прим. др Мирјана Лапчевић


