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IZVEŠTAJ PODRUŽNICE NIŠ Povodom obeležavanja 8. maja – Svetskog dana borbe protiv ankilozirajueg spondilitisa
2021 godine
Svetski dan borbe protiv ankilozirajueg spondilitisa - 8.maj se obeležava u čitavom Svetu. Ove godine i u Nišu. U skaldu sa trenutnom situacijom pandemije korona virusa COVID – 19 i poštujući propisane mere zaštite članovi podružnice Niš su u organizaciji farmaceutske kuće Novartis učestvovali u obeležavanju ovog dana, na otvorenom ispred spomenika Stevanu Sremcu u centru Niša. 
Ove godine program je organizovan pod sloganom „Da li prepoznajete napASt“, sa ciljem da se pacijentima njihovim porodicama i svim građanima pošalje poruka da nije svaki bol u leđima isti i da se ukaže na značaj blagovremenog prepoznavanja simptoma i postavljanja dijagnoze bolesti na vreme.
Program je počeo tačno u 11h. Uvodnu reč je imao Saša Milvojevć član Izvršnog odbora podružnice ORS-a u Nišu. Saša je prvo pozdravio prisutne garđane, predstavnike medija, zdravstvene radnike i zahvalio se organizatorima ovog događaja, čime je otvorio zvanični deo programa. Istakao je značaj blagovremenog prepoznavanja simptoma i postavljanja dijagnoze bolesti na vreme. Govorio je o simptomima AS i o mogućnosti njegovog lečenja savremenijim lekovima čime se znatno poboljšava kvaliteta života obolelih i očuvava radna sposobnost. 
Nakon obraćanja Saše Milivojevića program je nastavljen nastupom našeg najpoznatijeg pantomimčara Marka Stojanovića. On je na veoma efektan i prepoznatljiv način prikazao preformans pod radnim naslovom “Kako boli u raznim životnim prilikama” . 
Helper – pomoćnik pacijentima Marija Stojanović je za sve vreme programa razgovarala sa zainteresovanim građanima i delila im propagandni materijal.
 Program je trajao do 14h a posle toga smo imali prijatno druženje uz razgovor i fotografisanje sa predstavnicama Novartisa. 
Izveštaj izradio:

Saša Milivojević  master. spec. struk.ekon.
Član Izvršnog odbora podružnice Niš Udruženja ORS 
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Resavska 69, 11000 Beograd
el. 061 222 0 600

» Nasa misija: pomoc
= oholelima od reumatskih bolesti
i &lanovima njihovih porodica

» Reumatoidni artritis (RA)
—==_ je hroni¢no, zapaljensko,
autormunsko oboljenje zglobova

» Preko 35000 ljudi u Srbiji
boluje od eve bolesti

Rano
prepoznavanje
ilecenje
su neophodni
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